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Verificeringsnøgle 1: Indledende sagsbehandling, hvad skal verificeres? 
 

HUSK: Skal du udskrive en attest, skal du læse attestguiden og artikler om verificering, før du udsteder attesten, for 
at vurdere, om der er adkomst til den, og om personen er tilstrækkeligt verificeret efter gældende regler.  

> Find alle attestguides 
> Læs ”Er personen verificeret” 
> Læs artikler om verificering 

Står personen registreret i en fysisk kirkebog (ministerialbog), skal Verificeringsenheden foretage verificeringen.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Dette skal være verificeret:  

• Medlemskab 
• Forældrerelation 
• Aktuelle navn 
• Første navnerække (navngivning) 

Dåb i Folkekirken skal være registreret, 
andre dåb skal ikke registreres. 

Er dette tilfældet?  

Er personen fødselsregistreret i 
udlandet?  

Alt er, som det 
skal være 

Ja 

Kontakt Verificeringsenheden via 
’Bestil verificering’ på forsiden af P-
Supportforum. Du modtager svar i 
sognets postkasse.  

Nej 

Er personen fødselsregistreret i 
et anerkendt trossamfund før 
1968? 

Nej 

Læs verificeringsnøgle 2 

Ja 

Læs verificeringsnøgle 3 

Læs verificeringsnøglerne 
4a eller 4b 

Læs verificeringsnøglerne 
5a eller 5b 

Nej 

Er personen fødselsregistreret i 
Grønland eller Færøerne?  

Er personen fødselsregistreret i 
et dansk folkekirkesogn? 

Er personen fødselsregistreret i 
en sønderjysk kommune?  

Ja 

Ja 

Nej 

Ja 

Ja 

Nej 

https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360015646440-Er-personen-verificeret-
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/categories/360002510480-Verificering
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Verificeringsnøgle 2 - Personer, fødselsregistreret i en Sønderjysk kommune 

HUSK: Skal du udskrive en attest, skal du læse attestguiden og artikler om verificering, før du udsteder attesten, for 
at vurdere, om der er adkomst til den, og om personen er tilstrækkeligt verificeret efter gældende regler.  

> Find alle attestguides 
> Læs ”Er personen verificeret” 
> Læs artikler om verificering 

Vær opmærksom på: de særlige attestforhold for personer fødselsregistreret i Sønderjylland. 

_______________________ 

Når personer, der er fødselsregistreret i en sønderjysk kommune, skal verificeres i forbindelse med sagsbehandling, 
skal dette ske til personregistret i den sønderjyske kommune og evt. Verificeringsenheden.  

Den sønderjyske fødekommune skal verificere følgende: 

• Fødselsregistreringssted 
• Forældreforhold 
• Navne  

Verificeringsenheden skal verificere følgende: 

• Giftenavn givet ved vielse før 01.04.2006 
• Dåb skal registreres 
• Medlemskab skal verificeres 

Ved bestilling af verificering til Verificeringsenheden, skal du medsende kopi af dåbsbogen fra dåbssognet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Dette skal være verificeret for en person, hvis fødsel er registreret i en sønderjysk kommune:  

• Forældreforhold 
• Aktuelle navn 
• Første navnerække (navngivning) 

Er personen døbt i folkekirken, skal medlemskab også verificeres.  

• Medlemskab 
• Dåb i folkekirken skal registreres 

Er dette tilfældet?  

Alt er, som det  
skal være 

Ja Nej 

Kontakt personregisterføreren i fødekommunen 
for at få verificeret: forældreforhold og navne.  

 
Er personen døbt i et folkekirkesogn i DK?  

Ja 

Nej 

Kontakt Verificeringsenheden via ’Bestil verificering’ på forsiden af P-Supportforum. Du mod-
tager svar i sognets postkasse.  

 

https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360015646440-Er-personen-verificeret-
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/categories/360002510480-Verificering
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Verificeringsnøgle 3 - Personer, fødselsregistreret og navngivet/døbt i anerkendt trossamfund før 1968 

HUSK: Skal du udskrive en attest, skal du læse attestguiden og artikler om verificering, før du udsteder attesten, for 
at vurdere, om der er adkomst til den, og om personen er tilstrækkeligt verificeret efter gældende regler.  

> Find alle attestguides 
> Læs ”Er personen verificeret” 
> Læs artikler om verificering 

_______________________ 

Er personen fødselsregistreret i anerkendt trossamfund i Danmark før 1968, skal Verificeringsenheden foretage veri-
ficeringen.  

Hvis personen er verificeret, men fødselsregistreringsstedet er forkert, skal Verificeringsenheden rette det. Oplys det 
korrekte fødselsregistreringssted. 

> Skriv til servicedesk@km.dk  

Vær opmærksom på: En dåb fra anerkendt trossamfund skal IKKE registreres i PERSON. Den skal kun stå som an-
mærkning til medlemskab. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dette skal være verificeret for en person, hvis fødsel er registreret i et anerkendt trossamfund før 1968 

• Aktuelle navn 
• Første navnerække (navngivning) 
• Forældreforhold 
• Medlemskab 

Er dette tilfældet?  

Nej 

Er personen døbt eller navngivet i et 
folkekirkesogn i DK?  

Nej 

Alt er i orden 

Er dette verificeret?  

• Medlemskab 
• Forældrerelation 
• Aktuelle navn 
• Første navnerække (navngivning) 

Og er en evt. dåb registreret?  

 
Nej 

Ja 

Alt er i orden 

Kontakt Verificeringsenheden via ’Bestil verificering’ på forsiden af P-Supportforum. Du skal markere, at 
der er tale om anerkendt trossamfund.  Verificeringsenheden kontakter trossamfundet.  

Du modtager svar i sognets postkasse.  

 

Ja 

Ja 

https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360015646440-Er-personen-verificeret-
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/categories/360002510480-Verificering
mailto:Skriv%20til%20servicedesk@km.dk%20
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Verificeringsnøgle 4a - Personer, fødselsregistreret i Grønland 

HUSK: Skal du udskrive en attest, skal du læse attestguiden og artikler om verificering, før du udsteder attesten, for 
at vurdere, om der er adkomst til den, og om personen er tilstrækkeligt verificeret efter gældende regler.  

> Find alle attestguides 
> Læs ”Er personen verificeret” 
> Læs artikler om verificering 

_______________________ 

• Er personen døbt i et folkekirkesogn i Danmark, foretages verificeringen af Verificeringsenheden.  
Vær opmærksom på: Hvis dåben er sket efter overgangen til DNK, skal sognet rekvirere den blå attest fra 
det grønlandske præstegæld og selv verificere. 

• Er personen fødselsregistreret og døbt i Grønland, skal sognet kun verificere den aktuelle navnerække ud 
fra den blå attest fra det grønlandske præstegæld (kun ved navneændring).  

Rekvirering af den "Blå attest"  

Den blå attest er gratis for sognet, men må ikke udleveres til private. (De attester som borgeren selv kan rekvi-
rere, er gebyrbelagt efter 1. april 2019).  

For at rekvirere den blå attest skal du kontakte præstegældet i Grønland på mail og cc. til Biskoppen i Grønland.   

> Find adresse til Grønlands Biskop 
> Find præstegæld i Grønland 
> Find præstegæld i PERSON 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ja 

Er dette verificeret?  

• Medlemskab 
• Forældreforhold 
• Aktuelle navn 
• Første navnerække (navngivning) 

Og er en evt. dåb i folkekirken  
registreret?  

 

Nej 

Ja 

Er personens aktuelle navn verificeret? 

Er personen døbt i et folkekir-
kesogn i DK før overgangen til 
DNK?  

Er personen døbt i et folkekirke-
sogn i DK før overgangen til DNK?  

Nej 

Du anmoder borgeren eller det præ-
stegæld, hvor fødslen er registreret, 
om at fremsende en attest, som du 
verificerer aktuelle navn ud fra.  

Alt er i orden. 

Ja 

Ja 

Alt er i orden. 

Kontakt Verificeringsenheden via ’Bestil verificering’ på forsiden af P-Supportforum.  
Du modtager svar i sognets postkasse.  

Nej 

Nej 

https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360015646440-Er-personen-verificeret-
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/categories/360002510480-Verificering
https://www.ilagiit.gl/da/Biskoppen
https://ilagiit.gl/provstier-og-praestegaeld/praestegaeld/
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Verificeringsnøgle 4b - Personer, fødselsregistreret på Færøerne  

HUSK: Skal du udskrive en attest, skal du læse attestguiden og artikler om verificering, før du udsteder attesten, for 
at vurdere, om der er adkomst til den, og om personen er tilstrækkeligt verificeret efter gældende regler.  

> Find alle attestguides 
> Læs ”Er personen verificeret” 
> Læs artikler om verificering 

_______________________ 

• Er personen døbt i et folkekirkesogn i Danmark før DNK, foretages verificeringen af Verificeringsenheden.  
Vær opmærksom på: Hvis dåben er sket efter overgangen til DNK, skal sognet rekvirere en attest fra Færøerne 
og selv verificere. 

• Vær opmærksom på: Kun ved navneændring: Er personen fødselsregistreret og døbt på Færøerne, skal bo-
pælssognet kun verificere den aktuelle navnerække ud fra en attest fra Færøerne.   

> Find præstegæld på Færøerne 
> Søg præstegæld i PERSON 

 

  

Ja 

Er dette verificeret?  

• Medlemskab 
• Forældreforhold 
• Aktuelle navn 
• Første navnerække  

(navngivning) 

Og er en evt. dåb i folkekirken  
registreret?  

Nej 

Ja 

Er personens aktuelle navn verificeret? 

Nej 

Er personen døbt i et folkekirkesogn 
i DK før overgangen til DNK?  

Du anmoder borgeren om at frem-
sende en attest, som du verificerer 
aktuelle navn ud fra.  

Alt er i orden. 

Kontakt Verificeringsenheden via ’Bestil verificering’ på forsiden af P-Supportforum.  
Du modtager svar i sognets postkasse.  

Ja Nej 
Nej 

Er personen døbt i et folkekirke-
sogn i DK før overgangen til DNK?  

Ja 

Alt er i orden. 

https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360015646440-Er-personen-verificeret-
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/categories/360002510480-Verificering
https://www.folkakirkjan.fo/um-folkakirkjuna/prestagjoeld


 

Februar 2026 6 

 

Verificeringsnøgle 5a - Personer, fødselsregistreret i udlandet 

HUSK: Skal du udskrive en attest, skal du læse attestguiden og artikler om verificering, før du udsteder attesten, for 
at vurdere, om der er adkomst til den, og om personen er tilstrækkeligt verificeret efter gældende regler.  

> Find alle attestguides 
> Læs ”Er personen verificeret” 
> Læs artikler om verificering 

Navneændring 

Er borgerens aktuelle navn givet ved en navneændring i Danmark efter 01.04.2006, og ikke verificeret, skal den nav-
nerække verificeres af sognet, som har registreret navnet, før en ny navneændring må registreres. Personattesten 
skal ALENE attestere det nye navn. 

> Hvem skal verificeres og hvem foretager verificeringen? – P-Supportforum 

> Verificering af udenlandsk født ved navneændring (ikke Færøerne og Grønland) – P-Supportforum 

Hvad skal være verificeret for en person, som er fødselsregistreret i udlandet?  

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Øvrige relevante links: 

Læs artiklen om dåb af barn født i udlandet - hvad må du registrere/verificere? 
Læs artiklen om verificering ved dåb af person, som er født i udlandet - dokumentation og registrering 
Læs artiklen om personer med opholdstilladelse  

  

Dette skal være verificeret:  

• Medlemskab 
• Forældreforhold 
• Aktuelt navn 
• Første navnerække  

(navngivning) 

Dåb skal registreres 

Er dette ikke tilfældet, skal der 
bestilles en verificering via P-
Supportforum. 

Læs artiklen nedenfor om 
dåb af barn født i udlandet - 
hvad må du registrere/verifi-
cere? 

Læs artiklen nedenfor om 
verificering ved dåb af per-
son, som er født i udlandet - 
dokumentation og registre-
ring  

Nej 

Nej Ja 

Alt er i orden 

 

Er personen døbt i et folkekirkesogn i DK? 

Er personen tilført den fysiske papirkirkebog?  

Ja Ja 

Skal personen døbes i folkekirken?  

Nej 

https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360015646440-Er-personen-verificeret-
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/categories/360002510480-Verificering
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360015646460-Hvem-skal-verificeres-og-hvem-foretager-verificeringen
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360021913760-Verificering-af-udenlandsk-f%C3%B8dt-ved-navne%C3%A6ndring-ikke-F%C3%A6r%C3%B8erne-og-Gr%C3%B8nland
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/21850910567954
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/4401907655570
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360016773540-Personer-med-opholdstilladelse
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/21850910567954
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/21850910567954
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/21850910567954
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/21850910567954
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/4401907655570
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/4401907655570
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/4401907655570
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/4401907655570
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/4401907655570
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Verificeringsnøgle 5b - Personer, fødselsregistreret i udlandet og adopteret til Danmark 

HUSK: Skal du udskrive en attest, skal du læse attestguiden og artikler om verificering, før du udsteder attesten, for 
at vurdere, om der er adkomst til den, og om personen er tilstrækkeligt verificeret efter gældende regler.  

> Find alle attestguides 
> Læs ”Er personen verificeret” 
> Læs artikler om verificering 

Hvad skal være verificeret for en person, som er fødselsregistreret i udlandet og adopteret til Danmark?  

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dette skal være verificeret:  

• Medlemskab 
• Forældreforhold 
• Aktuelt navn 
• Første navnerække fra fødelandet 

Evt. dåb skal registreres. 

Er dette ikke tilfældet, skal der bestilles 
en verificering via P-Supportforum. Kopi 
af kirkebog skal medsendes.  

Står navnet fra fødelandet og/eller adop-
tionen ikke i kirkebogen, skal adoptions-
bevillingen også medsendes. 

Er personen tilført den fysiske papirkirkebog? 

Dette skal være verificeret:  

• Medlemskab 
• Forældreforhold 
• Aktuelt navn 
• Første navnerække fra fødelandet 

Evt. dåb skal registreres. 

Er dette ikke tilfældet, skal der bestilles 
en verificering via P-Supportforum. Kopi 
af adoptionsbevilling skal medsendes. 

Ja Nej 

https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/360015646440-Er-personen-verificeret-
https://p-support.kirkenettet.dk/hc/da/categories/360002510480-Verificering
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